

天凉好个秋 菜价忙上扬

进入9月份,天气逐渐转凉,蔬菜上市量相对减少,导致菜价有所提升。

最新监测数据显示,商河物价局重点监测的16种百姓常食蔬菜有半数价格出现上涨,日均价为2.34元/斤,单周环比上涨15.27%。其中价格上涨的品种有:芹菜、白菜、白萝卜、西红柿、尖椒、芸豆、豆角、柿

椒,单周价格环比上涨13.33%—81.21%不等。

据物价部门分析,导致多数菜价上涨的原因,一是蔬菜供应量减少。未伏以来,部分蔬菜进入青黄不接阶段,尤其是大白菜、芸豆等反季蔬菜供应短缺;加之近期雨水大风天气多发,蔬菜生长、采摘均受到一定影响,市场供应减少,致使蔬

菜价格上涨。

“蔬菜的市场需求量增加。进入9月份,各大中小学陆续开学,蔬菜采购量相对增加一定程度上影响菜价上行。预计今后一段时间,随着双节来临,市场需求量相对增加,蔬菜价格或将维持维持在较高水平。”物价局工作人员表示。

(通讯员 陶爱爱)

“廉政电影放映季”第一季落幕

近日,廉政题材电影《忠诚与背叛》在商河县综合行政执法局完成最后一场放映,这标志着“廉政电影放映季”第一季放映活动圆满落幕。

“廉政电影放映季”活动由中共商河县委、县委宣传部、县文广新局联合举办,旨在以覆盖面广、感染力强、生动直观的优秀廉政题材电影的形式,深入推进“两学一做”学习教育,进一步营造廉洁崇德、文明和谐的良好氛围。

该活动在全县各乡镇

(街道)、县直有关部门单位及国有企业中全面开展,以到单位放映与县文化中心集中放映相结合的方式。活动以季度为周期,每季度放映一部廉政题材电影。

据了解,“廉政电影放映季”第一季放映活动自7月18日启动,历时一个半月,巡回各乡镇(街道)、县直有关部门单位及部分国有企业,共计放映《忠诚与背叛》30场次,受到广泛欢迎。

(通讯员 王玲)

公路局国省干线“添绿”花博会



公路局组织人员添绿国省道。

为迎接第六届山东省花卉博览会,商河县公路局进一步提升辖区国省干线公路绿化水平,努力打造一条效果突出的绿色长廊,展现商河新形象。

自入夏以来,由于雨水充沛,导致公路两侧路肩、边坡杂草生长旺盛,道路中央

绿化带也失去了原有设计造型。县公路局精心部署,组织安排近30名养护人员,按照整齐划一、方正规矩的要求进行修剪,确保恢复绿化原有设计品貌,并及时督促养护部门组织人员分小组对辖区国省干线全部78.6公里公路两侧行道树进行涂白,既减

少了病虫害的发生,又提升了道路美观性。

“下一步,县公路局还将对部分重点路段进行花卉盆栽装点,以更美姿态喜迎八方来客。”公路局相关负责人说。

截至目前,公路局已完成道路两侧高草及中央绿化带的修剪,行道树涂白46公里。

怀仁镇中学开展防网络诈骗宣传

针对目前网络、电信诈骗犯罪多发的态势,7日,怀仁镇中学开展了“预防网络诈骗”宣传活动,以提升广大师生的自我防范能力。

7日,怀仁镇中心学校政教处组织全校师生参加了防网络诈骗活动。宣传活动介绍了当前最常见网

络和电信诈骗犯罪的手段、特点、形式和危害,并通过多种类型电信诈骗和网络诈骗的案例进行详细的解说,让师生员工对一些常见的诈骗过程有了较为深刻的认识和了解,提高了师生员工识别以及防范诈骗的意识和能力。

文昌实验学校开展“宝贝训练”

为帮助一年级新生顺利度过幼小衔接期,尽快适应学校生活,6日—11日,商河县文昌实验学校进行为期6天的“宝贝训练”计划,培训内容包括路队、课堂常规与

文明礼仪的教育。

文昌实验学校的新生入学教育已坚持多年,这样的教育方式,可以让一年级新生尽快适应崭新的小学学习环境。

非遗传承人暑期免费培训促传承



传承人在教孩子们鼓子秧歌。

暑假期间,许多中小學生也许会参加夏令营或各类培训班,但孙集镇杨庙村和张坊镇苟家村的孩子们却在非遗传承人杨克胜和张吉福的带领下练起了鼓子秧歌和花鞭鼓舞,度过了一个意义非凡的假期。

走进孙集镇杨庙村,作为国家级非遗传承人的杨克胜正在耐心地指导着孩子们练习鼓子秧歌动作。虽然天气有些热,但孩子们的训练热情高涨,一丝不苟地将每个动作做到最佳。杨克胜说,免费培训,不为别的,就为了将鼓子秧歌这一传统的民俗文化

化更好地传承下去。

此时的张坊镇苟家村,省级非遗传承人张吉福也正带领一帮孩子如火如荼地练习花鞭鼓舞。古稀之年的张吉福是花鞭鼓舞的第四代传承人,为了不让花鞭鼓舞在他的手里失传,他不但把花鞭鼓舞带进了校园,还利用暑假免费为孩子们开展培训。

据了解,杨克胜与张吉福两位传承人已连续多年利用暑假免费为孩子们培训鼓子秧歌和花鞭鼓舞。目前往届培训的学生都已成为鼓子秧歌和花鞭鼓舞非遗队伍的骨干力量。

(通讯员 史媛)

商河首家村淘服务站在张坊镇开业运营

8日,张坊镇张坊村农村淘宝服务站正式开业,这既是该镇也是商河县首家正式开业运营的村淘服务站。

村淘服务站可为群众提供

商品代购、送货上门、充值缴费和代收发货等“一站式”服务,让农民群众享受到便利、快捷和多样化的全新购物模式,解决了农村网购的“最后一公里”问题,极

大地方便了群众的生产生活,受到了群众的热烈欢迎。

短短一天时间,该服务站已接收订单24笔,交易额达1546元。(通讯员 张娟)

数据网上行,企业少跑路

“没想到现在社会保险缴费这么简单!”商河县一公司的财务人员邢小姐说。她所在的公司想9月份开始为职工缴纳社会保险,“当时就有点犯难,自己又不清楚怎么办,只能先打电话咨询。工作人员告诉我只要带单位营业执照和公章就行。”

邢小姐来到社保经办大厅后,工作人员录入企业统一代

码,定好缴费费率后给邢小姐一份社会保险缴费告知单,上面详细列明了缴费险种、费率和缴费须知。邢小姐签订《网上申报协议书》后,次日(工作日)就能在网上申报缴费了。

原来,为做好“五证合一、一照一码”工作,济南市人力资源和社会保障和社会保障局社保经办机构已经与市工商局进行了数据联网。9月1日起,济南市企业完成

工商登记即完成社会保险登记,《社会保险登记证》不再另行发放。同时,企业在办理了工商变更手续后,社会保险登记信息也将随之更新,自本年起《社会保险登记证》年检和换证制度也将随之取消。这样,通过部门间的信息共享互认,简化整合办事环节,加快业务流程再造,以“数据网上行”让“企业少跑路”。(通讯员 董玉叶)